Hwéng dan thuc hanh Java

Bai thwc hanh sé 1

pé 1:

1. Xay dung I6p phéan sé véi hai thudc tinh riéng xac dinh tir sé va mau sb cua phéan sé va xay dung cac
phuong thirc: ) ) ) y
- C&c toan tir tao l1ap (constructor) truong hop khong c6 tham s6 va truong hop ¢6 2 tham sé tir s6 va mau
SO

- Cac phép toan cong, trir, nhan, chia cac phan s6

- Phép kiém tra mot phan so6 ¢ phai toi gian hay khéng

- Phép tim dang t6i gian cua phan so

2. Viét chuong trinh tng dung kiém tra hoat dong cua cac phuong thic

Goi y: T s6 va mau s ¢ thé chon 1a kiBu nguyén. Phan s6 a/b cé thé dua vé dang t8i gidn bang céch
chia ca tlr s6 va mau s6 cho wéc chung |&n nhat cla (a,b). Can cé thém mot phuong thirc tim wéc chung
I&n nhat cla 2 s6 (sir dung thuat todn ocolit)

Thuat toan Ocolit:
While (a = b){

If (a>b) then a:=a-b

else b:=b-a;
}
So do 1&p:
PhanSo
~t5: int
~ ms: int
+ PhanSol)

+ PhanSo(ts: int, ms: int)

+ congP3i(ps: PhanSo): Phanso
+ ktToitzian(): boolean

+ rutGonP3(): Phanso

+ ucing): int

So lvgc code chuong trinh:



public class PhanSo

{

int ts;

int ms;

public PhanSo(){

// khoi tao phan so 0/1

public PhanSo(int ts, int ms){

public PhanSo congPS(PhanSo ps){
int tsm = this.ts * ? + this.ms * ?;

intmsm =7

return new PhanSo(tsm,msm);

public boolean ktToiGian(){



public PhanSo rutGonPS(){
intucln=7?;
int tsm ="7?;
int msm =?;

return ?;

public int ucln(int a, int b){

}
public String inPS(){

// System....

public class Test{
public static void main(String[] args){
// Tao phan so dung constructor khong tham so
PhanSo psl1 =7
ps1.inPS();
// Tao phan so 3/5
PhanSo ps2 =?

// Tao phan so 8/18



PhanSo ps3 =

// Tinh tong ps2 + ps3
PhanSo pst="7?

// Rut gon ps2

PhanSo psrg="?



